

7 内心的偶像

以福音为中心的生活

三谷会堂主日学

2022年一月二十三日

悔改

- 负面的含义
 - 尽力弥补过犯
 - 恢复正常
 - 减轻亏欠
-

何西阿

何 4:1 “以色列人哪，你们当听耶和華的话。耶和華与这地的居民争辩，因这地上无诚实，无良善，无人认识神。² 但起假誓、不践前言、杀害、偷盗、奸淫、行强暴、杀人流血，接连不断。³ 因此，这地悲哀，其上的民、田野的兽、空中的鸟必都衰微，海中的鱼也必消灭。⁴ 然而，人都不必争辩，也不必指责，因为这民与抗拒祭司的人一样。⁵ 你这祭司必日间跌倒；先知也必夜间与你一同跌倒。我必灭绝你的母亲。⁶ 我的民因无知识而灭亡。你弃掉知识，我也必弃掉你，使你不再给我作祭司；你既忘了你神的律法，我也必忘记你的儿女。

7 祭司越发增多，就越发得罪我；我必使他们的荣耀变为羞辱。⁸ 他们吃我民的赎罪祭，满心愿意我民犯罪。⁹ 将来民如何，祭司也必如何。我必因他们所行的惩罚他们，照他们所做的报应他们。¹⁰ 他们吃，却不得饱；行淫，而不得立后；因为他们离弃耶和华，不遵他的命。¹¹ 奸淫和酒，并新酒，夺去人的心。¹² 我的民求问木偶，以为木杖能指示他们，因为他们的淫心使他们失迷，他们就行淫离弃神，不守约束。¹³ 在各山顶，各高冈的橡树、杨树、栗树之下献祭烧香，因为树影美好。所以，你们的女儿淫乱，你们的新妇（或作“儿妇”）行淫。¹⁴ 你们的女儿淫乱，你们的新妇行淫，我却不惩罚她们，因为你们自己离群与娼妓同居，与妓女一同献祭。这无知的民必致倾倒！

- 神子民拜偶像和罪恶
 - 祭司和上帝的子民作恶
 - 没有人呼吁悔改； 没有人呼吁改变
 - 他们在山顶上建立神殿， 举行异教偶像仪式
 - 有卖淫、通奸
 - 远离神
-

何 6:1 “来吧，我们归向耶和华！他撕裂我们，也必医治；他打伤我们，也必缠裹。² 过两天他必使我们苏醒，第三天他必使我们兴起，我们就在他面前得以存活。。。。⁴ 主说：“以法莲哪，我可向你怎样行呢？犹大啊，我可向你怎样做呢？因为你们的良善如同早晨的云雾，⁵ 因此，我藉先知砍伐他们，以我口中的话杀戮他们，我施行的审判如光发出。⁶ 我喜爱良善（或作“怜恤”），不喜爱祭祀；喜爱认识神胜于燔祭。

何 8:2 他们必呼叫我说：‘我的神啊！我们以色列认识你了！’³ 以色列丢弃良善（或作“福分”），仇敌必追逼他。⁴ 他们立君王，却不由我；他们立首领，我却认。他们用金银为自己制造偶像，以致被剪除。

- 专注于自我而不是上帝
 - 暂时的，不是持久
 - 是外在的，而不是内在的
 - 没有行动的言语
-

诗篇 51:

⁴我向你犯罪，唯独得罪了你，
在你眼前行了这恶，
以致你责备我的时候显为公义，
判断我的时候显为清正。

¹⁰神啊，求你为我造清洁的心，
使我里面重新有正直的灵。



基督徒

总要重复

两个步骤

- 悔改

和相信

- 作为一个基督徒
什么事可以帮我
更多成长？

约 6:28-29

²⁸ 众人问他说：

“我们当行甚么，
才算做神的工呢？”

²⁹ 耶稣回答说：

“信神所差来的，
这就是做神的工。”

约 6:28-29

28 众人问他说：

“我们当行甚么，
才算做神的工呢？”

29 耶稣回答说：

“信神所差来的，
这就是做神的工。”

我们许多人是天然的‘做事者’。

所以在追求基督徒成熟的过程中

产生许多忙碌，

做出大量的努力，

却是很少持续地变化。

为什么呢？

因为我们做的太多，信的太少。

太 22:³⁴法利赛人听见耶稣堵住了撒都该人的口，他们就聚集。³⁵内中有一个人是律法师，要试探耶稣，就问他说：³⁶“夫子，律法上的诫命，哪一条是最大的呢？”³⁷耶稣对他说：“你要尽心、尽性、尽意，爱主你的神。³⁸这是诫命中的第一，且是最大的。³⁹其次也相仿，就是要爱人如己。⁴⁰这两条诫命是律法和先知一切道理的总纲。”

表面所看到的罪行
其实是我们
内心更深问题的症状

钟马田

(Martin Lloyd-Jones)

偶像是我们生活中
占据本应由上帝独自
占据的位置的
任何事物

敬拜真神或假神

- 1. 我们都是敬拜者
- 2. 我们可以选择拜那位神
- 3. 我们是为我们的那位神活

马丁路德

在某种层面上

每一个罪都是破坏了

十诫里的第一条

(除了我以外，你不可有别的神)

反映我们“罪之下的罪”

让我们看到

为什么这福音

是真正改变内心的必备。

很可能我们花一辈子的时间

悔改表层的罪，

然而却无法面对更深层的内心被后的问题！

在我犯罪时的这一刻，

我已经破坏了诫命中

的第一条。

诫命中的第一条

- 替代了神在我心灵里的位置
- 我更相信这个偶像是我的救主，而不是上帝
 - (1) 悔改——对我在内心深处的偶像
 - (2) 相信——把在我的心里的念头转向在具体福音里神的应许上

神放到首位是灵命成长的最基本。

以福音为驱动的生命转变就是去学习对“罪之下的罪”的悔改——

根深蒂固的偶像和

我们的不信

使得犯下更多易见的罪。

在我们的思维

或爱好

或爱慕

用了假神

把真神遮挡了

闲话他人的表层的罪为例

- 认可偶像（我想得到
与我说话之人的肯定）
- 掌控偶像（使用讲人闲话为
一种控制/操纵他人的方法）
- 声誉偶像（用贬低别人的方式显出
自己的重要）

闲话他人的表层的罪为例

- 成功偶像（别人比我成功，而我没有，所以用闲话来讲他）
- 安全偶像（讲论他人遮盖我内心的缺乏安全感）
- 享乐偶像（某些人那样享受生活，而我不是，所以就攻击他）

- 知识偶像（讲论他人表现
自己懂得更多）
 - 辨识偶像（谈论他人引起别人
对我的注意）
 - 尊重偶像（那人不尊重我，
我也这样对他）
-

闲话他人的表层的罪为例

- 认可
- 掌控
- 声誉
- 成功
- 安全感
- 享乐
- 知识
- 辨识
- 尊重

识别你心中具体的偶像

- 你觉得有什么权利？
 - 你发现自己在想什么？
 - 你惧怕什么？
 - 你怎么用你的钱和时间？
-

废除心中偶像的认知

1. 需要看到这偶像本身有薄弱
2. 对你有多危险
3. 对主耶稣的忧伤

我们以敬拜进入这些混乱中，
我们也必须以敬拜出来。

Paul Tripp said, we worship our way into these
mess。 We have to worship our way out 。

有信心相信：

对基督的爱慕，
享受，与喜悦我们在基督里的特权。

我必须敬拜耶稣（而不是我的偶像）。
我也必须提醒自己因着基督什么
才是真正的我。

说人闲话的例子

□停下来开始敬拜耶稣，

因他把自己被尊重的权利放下，
成为谦卑的样式以至于死

(腓利比书2：5-11)

说人闲话的例子

□我要因着福音的真实提醒自己

不再需要渴望别人对我尊重，

因为我已经透过相信耶稣得到上帝的认可了（哥林多后书5:17-21）。

□无论他人尊重与否都不重要了，

上帝的恩典已经从我需要被尊重中

释放出来了，而我现在活在耶稣的尊容里了
(林前10:31)

思索自己罪的模式

- 1) 辨别自己常犯表层上的罪
- 2) 以祷告的心来思考
- 3) 然后敬拜耶稣因祂能帮助我胜过这些偶像
- 4) 找出福音中具体的应许